


Lezione

Quantica : Q - { pcx) -- o}
-
simmetria

plxi-txaxi-2tbxac-tea.ae/f#)e.- (f)
✓ ortogonale

cambio coordinate : + = Mx ' xp M' = ( FI ) t.ME-

À
'

.

- tram Rinvenibile

A
'
, TMAM

b.
'
=
'
Mlaptb)cioè : [

= tpap + Ztbptc

1) Con il Teo spettrale e a- Mx ' otteniamo A diagonale
2) Se 7 cento P t.c.aptb-0.com/--xhPoHeniamob--O



Coniche :

ELLISSE
F1 e FZ sono i FUOCHI

,
a distanza 2C
-

p p
'

a > c è il semiasse

E- { p I FE + pt .

- 2a} •

a

Efim :

⇐ {È =D andrai
" " ""

" II) , +FÀ .

- za

⇐ tutta ' -4A! -2ft
(xrtyzxc' -2cal )

'
= (Cxtcttyr) ( K- c)4-è)

.

. . . ⇒ (a'- c) è tayr.ci/atct)-ri ba
⇐ { ( I:?) loro,



IPERBOLE

F1 e Fz sono i FUOCHI
,
a distanza 2C
-

acc è il semiasse

E- {p://pft.pt/za} p

Per : E- {È -¥-1} Ìo no,

con brochure

Line : come sopra .
-

E- (IIII) foeir) oenhlx) . eff
asintoti

cose: - anche ,

ahh -

-è
Doenhlx) = corhlx) Dcorhlx) - oenhlx)



PARABOLAFÈ
il fuoco e d la DIRETTRICE

7

*

" ! "⇒
{E-a)

Peep : a- È din : E- ( ? ) , Life -a) Q - (f)
t.ly#a1--Dxr-4ay=0



teµ À ) è =#Àx Classificazioni CHE

Of : Se cambiamo À con -À
,

① = {# ÀE -0} èlastern
Errico : la segnatura cambia da ( cit , i. , io ) a ( e , it , io )

Se À definisce una conica non degenere , le possibili segnature sono :

(3,90) ,
(2. 1,0)

,
( 1,70) , ( 93,0)

DEF t INDEF INDEF DEF -

Tg : Se Ce {teatro} è una conica non degenere :

(1) se Àè definite
,

C-¢ EI : xzty71.OA.it

D C è IPERBOLE se detaco
À - ( ¥ ! ) (a) se A- indefinite :L, cè parabola • detto

\ cè Ellisse e data > o



din : Teo spettrale ed A diagonale { Oz : se × -Mx ' tp

Se datato
,
allora Aptb > o ha

À -TTÀM
La segnature di À èsoluzione p = - a-

'

b sempre la stessa !
⇒ 7 centro p

. Sposto l'origine in P
a
'

= TMAM
e ottengo b- 0 .ilrgwtidetaeoemprehostern.LA
devo À = ( % Èra? ) cioè a. était ta» -0

Se a
" , azz, a»

hanno steso segno ⇒ (=p
(caso DEFINITO)Se hanno segni misti :

se a
" Rari stesso regno → ellisse

_Èè . Iggy! 1
⇐ ÷Se " "

hanno segno diverso → iperbole



9, # O
se data -0

A meno di remissione x ey A = §?) (non può crea A- (%))
perché À è non degenere

À -

- ( %
,

{ È;) data = - alibi *o ⇒ auto , ba # O

Ottengo a
"
è - Zbpx - Zbrytc = O

a .to ax
'
a bx + c' = y

Ea : Traslando l' origine si ottiene y = Kx
'

per qualche K¥0
=D PARABOLA

D



Tee : Se C. = { 'EÀE = 0 } è una conica degenere :

le segnate punibili sono (791 )
,
( 1,1 , 1) ,

( 0,2 , 1) rka.ie
seri DEFT INDEF SEMI DEF -

( 10,2) , 191,2) rkà .-1
Otteniamo :

µ datato → (= • punto

1) Se rta a- 2 e Àsemidet Es : +7470
\ detta» → (=P

RETTE

dettato →
2)

" " " "

indet
/

Es :(xxy.sjcx.sc# """
→ data _ o →

ce#
3) Seria -1 allora ( =/ RETTE

PARALLELE
RETTA DOPPIA

EI : (xtsy - 5)
2 ¥ : Htt - 3) ( xty +8 )



EI : CE { (2t - 1) il tbtxyttyztzx - o} te IR

⇐ l'÷ : :L ::c:" ..ie::*
Se t.tt , 0 , - ¥ :

= - t (77+1) a- data

- ¥ 0
'
E 1 da da des

de
- - --

-
-
--- A t -

↳ ÷ !; ÷ . . . .
.
. . : :[÷; ÷:"{

3 _ . .
- - - - - - - - -

- - -
-

→ va

A B C D Cfcf
ftC è degenere solo petto



se t.ie :

a- =L ? ?! ! ) ⇒ I.%::;È
.

Più velocemente : tetto E non degenere .

-

O sulla diagonale ⇒ indefinita =p CI § (via < o finto

÷:c È:÷÷÷
..

' /data : - q # q
-

f E
7 q × fxt27=0À

des . a- = ( § % § ) -EH -0t.ro ?



-

iTrova il centro di C quando ciste :

µ ,

,

th - ° Se A inventi " t' = - Àib

( fate i conti per esercizio )
è

{
tutti centri di

simmetrie



QVADRICHE-i.nlR
?

Ellisse

È + È +È -1

{
anime

b. cosa oeny

2- = c sen



IPERBOLOIDEAUNAFALRAZ
far -

È
.-1

2
c

è una

SUPERFICIE

RIGATA



IPERBOLOIDE A DUE FALDE PARABOLOIDE ELLITTICO

-2
È + Ì - È = -1 ← ÈtÌ



PARABOLOIDE IPERBOLICO
-

+2 42
2- = _ -

-

of 32

È una SUPERFICIE RIGATA



CLASSIFICAZIONE

Quadri che non degeneri : À =

+ b c
data co data > o

af:÷:÷:f::÷:÷÷:ft:.O 0 ove
a- V ) (



Alcune graticole degeneri :

CONO CILINDRO
-

-

⇐ È ⇒


